

Συνοπτική έκθεση αποτίμησης του Προγράμματος του Εκπαιδευτικού Ομίλου για το σχολικό έτος 2023-2024.

Συνεχίστηκε και το σχολικό έτος 2023-2024 ο Εκπαιδευτικός Όμιλος που ασχολείται με την Έκδοση της σχολικής μας εφημερίδας «Φάρος» με υπεύθυνη καθηγήτρια την κ. Οικονόμου Σωτηρία. Η φετινή χρονιά ξεκίνησε με κάποιες αλλαγές στην σύνθεση της συντακτικής μας ομάδας, καθώς κάποιοι μαθητές/τριες της Γ' Λυκείου αποχώρησαν λόγω υποχρεώσεων και νέοι μαθητές /τριες της Α' κυρίως, αλλά και της Β' Λυκείου την εμπλούτισαν.

Έτσι ανανεωμένοι, αρχίσαμε προς τα τέλη Οκτώβρη τις εβδομαδιαίες συναντήσεις μας και γρήγορα η ομάδα βρήκε το βηματισμό και τη δυναμική της. Στον Όμιλο συμμετείχαν 23 μαθητές -τριες και πραγματοποιήθηκαν 24 δίωρες συναντήσεις κάθε Πέμπτη μετά το τέλος του σχολικού προγράμματος. Ο ζήλος, το πνεύμα συνεργασίας, η καλή διάθεση και η κοπιώδης προσπάθεια όλων των μελών της ομάδας συνέβαλαν στη δημιουργία και στην έκδοση δύο τευχών της εφημερίδας σε ψηφιακή μορφή, που αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του σχολείου.

[Το 3ο τεύχος, 19 σελίδων, τον Ιανουάριο του 2024](#)

Στις σελίδες του θα βρείτε τοποθέτηση μαθήτριας για τις γυναικοκτονίες, κριτική για την ταινία «Φόνισσα» και τη θεατρική παράσταση "Ποιος σκότωσε το σκύλο τα μεσάνυχτα", αναφορές σε εκδηλώσεις του σχολείου, ταξιδιωτικό οδοιπορικό στις πρωτεύουσες των Βαλκανίων, ενημερωτικό άρθρο για τους κινδύνους του διαδικτύου, αφιέρωμα στο ροκ συγκρότημα PINK FLOYD και τέλος άρθρα για τον καθαρισμό των θαλασσών, την μόδα και τα οφέλη του ύπνου.

[Και το 4ο τεύχος, 22 σελίδων, τον Μάιο του 2024](#)

Αυτό περιέχει αφιέρωμα στις αγωνίστριες της Ελληνικής Επανάστασης, στο Ναύπλιο ως πρώτη πρωτεύουσα της Ελεύθερης Ελλάδας, τη συνέχεια του ταξιδιωτικού οδοιπορικού στα Βαλκάνια και την προέλευση των ονομάτων "ΕΛΛΗΝΕΣ" και "ΓΡΑΙΚΟΙ". Κάνει αναφορά στην επίσκεψη της ομάδας ατόμων μειωμένης οράσεως στο σχολείο μας και παραθέτει συνέντευξη που πήραν μαθήτριες από άτομα με μειωμένη όραση. Ενημερώνει για το οικολογικό μας αποτύπωμα στον πλανήτη και την ανακύκλωση- επανάχρηση ρούχων. Κάνει αφιέρωμα στη ΜΑΡΙΑ ΚΑΛΛΑΣ, στο μουσικό συγκρότημα "QUEEN" και τον οίκο μόδας "Vercace" Τέλος φιλοξενεί σκέψεις μαθητών-τριών μας σε διάφορα θέματα.

Η δράση συνέχισε να βασίζεται και να υλοποιεί τους σχετικούς εκπαιδευτικούς στόχους [της περσινής αποτίμησης του προγράμματος του Ομίλου :](#)

- ❖ Η ανάπτυξη –βελτίωση των γλωσσικών δεξιοτήτων-γλωσσικός γραμματισμός
- ❖ Η δυνατότητα ενασχόλησης και έκφρασης σε θέματα σημαντικά για τα ίδια, βοηθάει τα παιδιά να αποβάλουν φοβίες και ανασφάλειες και να πιστέψουν περισσότερο στον εαυτό τους.
- ❖ Η κατανόηση των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών του δημοσιογραφικού λόγου.
- ❖ Η ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων μέσα από τη διαδικασία σύνθεσης των κειμένων της ηλεκτρονικής εφημερίδας.
- ❖ Η δημιουργία κλίματος συνεργασίας, διαλόγου και ελεύθερης έκφρασης ευνοεί τη λήψη αποφάσεων με δημοκρατικό τρόπο .

- ❖ Η συνεργασία με φορείς, που θα λειτουργήσουν ως πηγές πληροφόρησης για την κάλυψη του θέματος, που ερευνάται, παρέχει τη δυνατότητα στα παιδιά να αναλάβουν πρωτοβουλίες και ανοίγει το σχολείο προς την κοινωνία.

Το πρόγραμμα του ομίλου ακολούθησε τις αρχές της ερευνητικής, βιωματικής μάθησης. Ενθαρρύνθηκε η έρευνα και η διασταύρωση των πληροφοριών για θέματα που άπτονται του άμεσου προβληματισμού τους καθώς και για θέματα που προέκυψαν από τις δράσεις του σχολείου.

Με τη λήξη του προγράμματος του Εκπαιδευτικού Ομίλου δόθηκε στα παιδιά που συμμετείχαν, ως ενθύμιο για τη φετινή τους προσπάθεια Βεβαίωση συμμετοχής τους στον όμιλο.

Η ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ

ΣΩΤΗΡΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΠΕ02